
ATA Nº 61

ATA DA 61ª SESSÃO (27ª ORDINÁRIA) DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICA-
BAL, 19ª LEGISLATURA, 2º ANO LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA 06 DE ABRIL
DE 2026.

Presidente: Ronaldo Peruci
1º Secretário: Jonas Alexandre da Silva
2º Secretário: José Ronaldo Bolognezzi

Às  19:30  do dia  06 de abril de 2026, em sua sede sita à Rua Barão do Rio
Branco nº 765 – Centro, o senhor Presidente procedida a chamada regimental,
verificou-se a presença dos seguintes vereadores e vereadora: Ademilson Apa-
recido Servidone, Antônio Gregório Rombola Casagrande, Célio José de Mo-
rais , Ednei Aparecido Valêncio, Gilberto de Faria, José Ronaldo Bolognezzi,
Renata Aparecida Roncaglio Assirati, Ronaldo Peruci, Samuel Cesar Scarpim
da Cunha, Wilson Aparecido dos Santos. Não compareceram os vereadores Dr.
Jonatas César Carnevalli Lopes, Mandi Serralheiro e Samuel Cunha. Com nú-
mero regimental, o senhor Presidente, vereador  Ronaldo Peruci, sob a prote-
ção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, pas-
sando em seguida a palavra ao Vereador Gilberto de Faria, para proceder a lei-
tura da Bíblia Sagrada: Salmos, capítulo 100, versículos de 1 a 5. Foram apro-
vadas as Atas: nº 54 da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de março; nº 55
da Sessão Extraordinária realizada no dia 17 de março; nº 56 da Sessão Sole-
ne realizada no dia 06 de março; nº 57 da Sessão Solene realizada no dia 23
de março; nº 58 da Sessão Extraordinária realizada no dia 30 de março; nº 59
da Sessão Extraordinária realizada no dia 30 de março; e nº 60 da Sessão Ex-
traordinária realizada no dia 30 de março.  Ato contínuo, o senhor Presidente
determinou a leitura do material de 1ª Secretaria pelo Vereador Jonas Alexan-
dre da Silva: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 16/26 - Renata Assi-
rati - Outorga Diploma de Honra ao Mérito pelos 20 anos da Realiza Empreen-
dimentos Imobiliários; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17/26 - Re-
nata Assirati - Outorga Diploma de Honra ao Mérito pelos 10 anos da Veloce
Telecom; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18/26 - Ronaldinho - Ou-
torga Diploma de Honra ao Mérito pelos 100 anos da construção da Catedral
de  Nossa  Senhora  do  Carmo;  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
19/26 - Gregório Casagrande - Dá nova redação à Ementa e ao Art. 1º do De-
creto Legislativo nº 882 de 08 de julho de 2025, e dá outras providências; PRO-
JETO DE LEI Nº 19/26 - Mandi Serralheiro - Dispõe sobre diretrizes para o des-
carte, acondicionamento e destinação ambientalmente adequada do óleo vege-
tal  comestível  usado no Município  de Jaboticabal  e  dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 20/26 - Dr. Célio Morais - Institui o Programa Municipal
"Saúde Bucal na Pessoa Idosa" no Município de Jaboticabal e dá outras provi-
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dências; PROJETO DE LEI Nº 22/26 - Prefeito Municipal de Jaboticabal - Insti-
tui o Centro de Educação Ambiental “Prof. Dr. Paulo Donato Castellane”, no
Município de Jaboticabal, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 23/26
- Mandi Serralheiro - Institui a Política Municipal de Incentivo à Gestão Viária
Inteligente e à Segurança Preventiva no Trânsito no Município de Jaboticabal e
dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 24/26 - Prefeito Municipal de Ja-
boticabal - Denomina Sabrina Aparecida de Almeida Lima a sede do CRAM -
Centro de Referência de Atendimento à Mulher, e dá outras providências; PRO-
JETO DE LEI Nº 25/26 - Ednei Valêncio - Proíbe o uso e a comercialização de
coleiras eletrificadas ou de choque em animais e da outras providências; PRO-
JETO DE LEI Nº 26/26 - Ronaldinho, Prof. Jonas, Ronaldo Bolognezzi, Wilsi-
nho Locutor - Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial no valor
de R$ 940.000,00 no orçamento da Câmara Municipal de Jaboticabal e autori-
za os pagamentos retroativos de quinquênio, sexta-parte, licença-prêmio, pro-
gressões funcionais e correspondentes reflexos remuneratórios aos servidores
públicos titulares de cargo de provimento efetivo da Câmara Municipal de Jabo-
ticabal, com fundamento nos termos da Lei Complementar Federal nº 226, de
12 de janeiro de 2026; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 3/26 - Prefeito
Municipal de Jaboticabal - Altera o art. 13 da Lei Complementar nº 86, de 1º de
agosto de 2007, que dispõe sobre o zoneamento territorial e regulamenta o uso
e ocupação do solo urbano do Município de Jaboticabal; PROJETO DE DE-
CRETO LEGISLATIVO Nº 20/26 – Pepa Servidone - Concede Diploma de Hon-
ra ao Mérito ao Deputado Federal Guilherme Muraro Derrite, e dá outras provi-
dências. As proposições lidas foram encaminhadas às Comissões Competen-
tes, para estudos e emissão de pareceres. Leitura do REQUERIMENTO DI-
VERSO N° 149/2026 - Amigos Associados de Jaboticabal - Amajab – Solicita
abertura de procedimento político-administrativo em face do Prefeito Municipal
de Jaboticabal, nos termos do Decreto-Lei nº 201/1967, e requer outras provi-
dências correlatas, contendo o seguinte despacho da presidência: “Consideran-
do os exatos termos da Certidão nº 08/2026 e o parecer conclusivo da Procura-
doria  Jurídica,  os  quais  atestam a vigência  da  Emenda à  Lei  Orgânica  nº.
48/2024 e evidenciam que a decisão judicial invocada versa estritamente sobre
indeferimento de registro de candidatura eleitoral, não se subsumindo à hipóte-
se de condenação transitada em julgado por improbidade administrativa exigida
pelo atual § 1º do art. 78 da Lei Orgânica Municipal, determino o seu arquiva-
mento, com fulcro no parágrafo único do art. 161 do Regimento Interno, ante a
manifesta ausência de justa causa legal e material para a deflagração de pro-
cedimento político-administrativo, determinando, outrossim, a remessa dos au-
tos ao Departamento Legislativo para a devida inclusão no expediente de leitu-
ra da próxima sessão ordinária”. O vereador José Ronaldo Bolognezzi, 2º Se-
cretário, deu continuidade a leitura das matérias relativas à sua Secretaria.  
REQUERIMENTOS: Requerimento nº 54/2026 – MANDI SERRALHEIRO -
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Requer informações referente às providências  adotadas em relação à
limpeza, poda de árvores, retirada de galhos, manutenção de calçadas e
reparos no pavimento asfáltico em trechos da Av. Coronel Sodré e da Av.
Dr. Locke. Requerimento nº 55/2026 – PEPA SERVIDONE - Requer à
Prefeitura Municipal informações detalhadas sobre os repasses financei-
ros realizados ao Hospital Santa Isabel, no âmbito de convênios, contra-
tos ou instrumentos congêneres. O Vereador Professor Jonas, de forma re-
gimental, requereu para discutir os requerimentos no expediente da sessão or-
dinária seguinte. Com base no Art. 160, inciso VII, §1º, o presidente autorizou e
determinou o encaminhamento para a próxima sessão.  INDICAÇÕES:  INDI-
CAÇÃO Nº 75/26 - Renata Assirati - Indica novamente reparos no asfalto locali-
zados na Rua Professora Maria Aparecida Mendes Valério, no bairro Jardim Al-
vorada; INDICAÇÃO Nº 76/26 - Renata Assirati - Indica reparos no asfalto e
limpeza na esquina da Av Antônio Barbieri, nº 311 com travessa José Morato,
bairro Nova Aparecida; INDICAÇÃO Nº 77/26 - Renata Assirati - Indica o reca-
peamento asfáltico em torno da rotatória localizada na Avenida Adriano José
Arrobas Martins, ao lado da Praça do Rotary, no bairro Nova Aparecida; INDI-
CAÇÃO Nº 78/26 - Mandi Serralheiro - Indica a realização de operação tapa-
buracos, com a devida manutenção da pavimentação asfáltica, no cruzamento
da Rua Dr. Lock com a Avenida João Pinto Ferreira; INDICAÇÃO Nº 79/26 -
Mandi  Serralheiro  -  Indica  a  realização de  manutenção  e  reforma geral  na
EMEB Tereza Noronha de Carvalho,  localizada na Rua Francisco Manduca
Ferreira, nº 138, no distrito de Córrego Rico, contemplando, entre outras provi-
dências necessárias, a revisão e reparo da cobertura e do telhado, serviços de
pintura interna e externa, manutenção das instalações elétricas e hidráulicas,
reparos em pisos, paredes, portas, janelas e forros, adequação e revitalização
dos sanitários, revisão das salas de aula e áreas administrativas, melhoria da
iluminação e ventilação, manutenção do pátio, da cozinha e da área de alimen-
tação, recuperação de calçadas e acessos, reforço das condições de acessibili -
dade, segurança e prevenção contra acidentes, bem como demais interven-
ções estruturais e funcionais indispensáveis ao pleno atendimento da comuni-
dade escolar; INDICAÇÃO Nº 81/26 - Prof. Jonas - Indica a instalação de ponto
de ônibus devidamente coberto na rua Tokossaburo Ogassawara, defronte ao
número 146, no bairro Conjunto Habitacional Hugo Lacorte Vitalle I; INDICA-
ÇÃO Nº 82/26 - Prof. Jonas - Indica a realização do serviço de restauração de
ponto de ônibus na Rua Virgílio Donadon , próximo ao CEVER; INDICAÇÃO Nº
83/26 - Ronaldo Bolognezzi - Indico a realização de recapeamento asfáltico na
Avenida Fermo Bellodi - Jardim São Marcos I; INDICAÇÃO Nº 84/26 - Mandi
Serralheiro - Indica a realização de vistoria e a adoção de providências quanto
à poda e retirada de galhos, limpeza de vegetação e resíduos, manutenção das
calçadas e recomposição do pavimento asfáltico em trechos da Av. Coronel So-
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dré e da Av. Dr. Locke, em pontos que apresentam risco à circulação de pedes-
tres e veículos; INDICAÇÃO Nº 85/26 - Prof. Jonas - Indica a instalação de
lombadas na rua Doutor Mário de Campos, defronte ao número 940, bairro Jar-
dim São Marcos I; INDICAÇÃO Nº 86/26 - Renata Assirati - Indica a limpeza da
área institucional localizada na Rua Geraldo Pazeto, esquina com a Rua Hele-
na Sitta, bairro Jardim América; INDICAÇÃO Nº 87/26 - Mandi Serralheiro - In-
dica a realização de levantamento técnico dos pontos de alagamento no muni-
cípio, com a adoção das medidas necessárias de drenagem e escoamento de
águas pluviais; INDICAÇÃO Nº 88/26 - Mandi Serralheiro - Indica a realização
de manutenção, reparo e nivelamento de tampas de bueiros, poços de visita e
demais dispositivos de drenagem existentes nas vias públicas do município; IN-
DICAÇÃO Nº 89/26 - Mandi Serralheiro - Indica a execução de força-tarefa de
tapa-buracos e recapeamento nos pontos críticos da malha viária urbana e ru-
ral do município; INDICAÇÃO Nº 90/26 - Mandi Serralheiro - Indica a criação de
cronograma contínuo de roçada, capina e limpeza de canteiros, praças, terre-
nos públicos e áreas institucionais em todo o município; INDICAÇÃO Nº 91/26 -
Mandi Serralheiro - Indica a adoção de providências para implantação de políti-
ca pública voltada ao descarte e à destinação ambientalmente adequada do
óleo vegetal  comestível  usado no Município;  INDICAÇÃO Nº 92/26 -  Mandi
Serralheiro - Indica a implantação de programa permanente de revisão e refor-
ço da sinalização vertical e horizontal nos bairros do município, com prioridade
para cruzamentos de maior risco, áreas de grande circulação e proximidades
de equipamentos públicos; INDICAÇÃO Nº 93/26 - Mandi Serralheiro - Indica a
realização de estudo técnico para identificação e destinação de áreas públicas
ociosas a projetos de interesse social, geração de emprego, formação profissi-
onal  e  implantação  de  equipamentos  comunitários;  INDICAÇÃO Nº  94/26  -
Mandi Serralheiro - Indica a realização de serviços de recuperação e manuten-
ção de bancos, gradis, calçadas e demais equipamentos urbanos existentes
em praças e espaços públicos do município; INDICAÇÃO Nº 95/26 - Ronaldo
Bolognezzi - Indica que adote as providências necessárias para estudo e im-
plantação da “Casa da Mãe Jaboticabalense”, garantindo suporte às mães e
cuidadores de pessoas com deficiência no município; INDICAÇÃO Nº 96/26 -
Ronaldo Bolognezzi - Indico que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e
da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social, estude a via-
bilidade de instituir o Programa de Acompanhamento de Idosos (PAI); INDICA-
ÇÃO Nº 97/26 - Ronaldo Bolognezzi - Indica a realização de balanço de água
na Rua Dr. Antônio Roque Geraldo com a Rua Tharcilio Panosso, no bairro
Parque das Araras, visando solucionar o acúmulo de água parada no local; IN-
DICAÇÃO Nº 98/26 - Ronaldo Bolognezzi - Indica a realização de balanço de
água na Rua Tharcilio Panosso com a Rua Sérgio Palazzo, no bairro Parque
das Araras, visando solucionar o acúmulo de água parada no local; INDICA-
ÇÃO Nº 99/26 - Ronaldo Bolognezzi - Indica a realização de balanço de água
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na Rua Tharcilio Panosso com a Rua André Garcia Camacho, no bairro Parque
das Araras, visando solucionar o acúmulo de água parada no local; INDICA-
ÇÃO Nº 100/26 - Mandi Serralheiro - Indica a realização de obras de pavimen-
tação no Caminho Leão da Silva Vieira, nas proximidades do número 108, di-
ante das condições precárias de trafegabilidade da via; INDICAÇÃO Nº 101/26
- Ronaldo Bolognezzi - Indica a realização de balanço de água na Rua Olga
Oliveira Bottino com a Rua Tharcilio Panosso, no bairro Parque das Araras, vi-
sando solucionar o acúmulo de água parada no local; INDICAÇÃO Nº 102/26 -
Ronaldo Bolognezzi - Indica a realização de balanço de água na Rua Francisco
Beutler com Rua Raíssa Zocca Batista, no bairro Parque das Araras, visando
solucionar o acúmulo de água parada no local; INDICAÇÃO Nº 103/26 - Ronal-
do Bolognezzi - Indica a realização de balanço de água na Rua Nestor Alves
com a Rua Raíssa Zocca Batista, visando solucionar o acúmulo de água para-
da no local; INDICAÇÃO Nº 104/26 - Renata Assirati - Indica recapeamento as-
fáltico em diversas ruas da cidade; INDICAÇÃO Nº 105/26 - Renata Assirati -
Indica recapeamento asfáltico na Rua José da Costa, esquina com a Rua José
Bonifácio, até a altura da Travessa São Judas; INDICAÇÃO Nº 106/26 - Renata
Assirati  -  Indica a limpeza/roçagem da Avenida Vereador Carlos Roberto de
Berchielli,  em  confronto  com  a  Avenida  Carlos  Berchieri;  INDICAÇÃO  Nº
107/26 - Ronaldinho - Indicação de um redutor de velocidade na Rua Salvador
Gerbase, 320 – Jardim Kennedy; INDICAÇÃO Nº 108/26 - Mandi Serralheiro -
Indica a realização de estudos e providências para celebração de convênio, ter-
mo de cooperação ou instrumento congênere com universidades públicas, in-
clusive instituição de ensino superior sediada no município, visando à implanta-
ção de projeto de gestão viária inteligente, monitoramento preventivo do trânsi-
to, controle adaptativo semafórico, contagem veicular e apoio tecnológico à se-
gurança viária em Jaboticabal; INDICAÇÃO Nº 109/26 - Ronaldo Bolognezzi -
Indico a realização de poda das árvores localizadas na Av. Maria de Fátima Mo-
rello Brendolan - Morada Nova; INDICAÇÃO Nº 110/26 - Renata Assirati - Indi-
ca a instalação de braços de luz na Avenida Jaime Ribeiro; INDICAÇÃO Nº
111/26 - Ronaldinho - Indica a necessidade de realização de estudos técnicos
para a instalação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Doutor Bra-
guita; INDICAÇÃO Nº 112/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja realizado
serviço de tapa buraco na Av. Alice de Souza Gomes, 151 - Jardim Nova Apare-
cida; INDICAÇÃO Nº 113/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja realizado
serviço de tapa buraco na Rua Dr. Neves esquina com a Av. General Carneiro –
Sorocabano; INDICAÇÃO Nº 114/26 - Gregório Casagrande - Indico roçamento
e limpeza do mato alto na área verde da R. Fortunato Frasca, 620 - Jardim das
Rosas; INDICAÇÃO Nº 115/26 - Gregório Casagrande - Indico limpeza de lixos,
sofás na área verde da Av. Margarida Girio esquina com a Rua Jová dos San-
tos – Planalto verde. MOÇÕES: MOÇÃO Nº 59/26 - Renata Assirati - Moção de
Congratulações ao novo ministro da Fazenda Dario Carnevalli  Durigan; MO-
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ÇÃO Nº 60/26 - Ronaldinho - Moção de Congratulações à 6ª Subseção da Or-
dem dos Advogados do Brasil (OAB) de Jaboticabal, pela passagem do seu 94º
aniversário; MOÇÃO Nº 61/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes - Pelo fale-
cimento do Sr. Takanobu Hori; MOÇÃO Nº 62/26 - Ronaldinho, Dr. Célio Mo-
rais, Dr. Jonatas César Carnevalli  Lopes , Ednei Valêncio, Gilberto de Faria,
Gregório Casagrande, Mandi Serralheiro, Pepa Servidone, Prof. Jonas, Renata
Assirati, Ronaldo Bolognezzi, Samuel Cunha, Wilsinho Locutor - Moção de Pe-
sar pelo falecimento do Excelentíssimo Prefeito de Vista Alegre do Alto, Sr. Nel-
son Antonio Rozani, e de sua esposa, a Primeira-Dama Sra. Rosa de Fátima
de Jesus Baldi  Rozani;  MOÇÃO Nº 63/26 -  Renata Assirati  -  Aos familiares
Paulo Cesar Panichelli; MOÇÃO Nº 64/26 - Renata Assirati - Aos familiares de
Antônio Ruiz Bueno Sanches; MOÇÃO Nº 65/26 - Renata Assirati - Aos familia-
res de Maria Pereira Camplesi; MOÇÃO Nº 66/26 - Renata Assirati - Aos famili-
ares de Antoninho de Jesus Henrique; MOÇÃO Nº 67/26 - Ronaldo Bolognezzi
- Aos familiares de Carla Cristiane Zacchi. Terminada a leitura, o senhor Presi-
dente, vereador Ronaldo Peruci, passou a palavra aos vereadores e vereadora
que se inscreveram para ocupar tribuna. Os pronunciamentos dos vereadores
e vereadora  estão disponíveis na íntegra, em áudio e vídeo, no Departamento
Legislativo da Câmara Municipal de Jaboticabal, conforme determina a Resolu-
ção n° 307, de 16 de fevereiro de 2009. Consultados, os vereadores e vereado-
ra aprovaram a dispensa do intervalo regimental. Ato contínuo o senhor Presi-
dente determinou verificação de presença pelo 1ª Secretário, vereador  Jonas
Alexandre da Silva: Estavam presente os seguintes vereadores e vereadora:
Ademilson Aparecido Servidone, Antônio Gregório Rombola Casagrande, Célio
José de Morais , Ednei Aparecido Valêncio, Gilberto de Faria, José Ronaldo
Bolognezzi, Renata Aparecida Roncaglio Assirati, Ronaldo Peruci, Samuel Ce-
sar Scarpim da Cunha, Wilson Aparecido dos Santos. Com número regimental
o Presidente  passou para a Ordem do Dia: 2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO
PROJETO DE EMENDA À LOM Nº 1/2026 - Prefeito Municipal de Jaboticabal -
Altera a redação do §4º, do art. 114, revoga o parágrafo único, do artigo 115 da
Lei Orgânica do Município.  Ninguém se inscreveu para discutir. Posta em vota-
ção a matéria foi aprovada por unanimidade e em definitivo. 1ª DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 12/2026 - Prefeito Municipal de Jabotica-
bal - Autoriza o Poder Executivo Municipal de Jaboticabal a proceder à aliena-
ção de bens imóveis e dá outras providências. Ninguém se inscreveu para dis-
cutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por unanimidade e em definitivo.
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
20/2026 - Pepa Servidone - Concede Diploma de Honra ao Mérito ao Deputado
Federal Guilherme Muraro Derrite, e dá outras providências. A matéria foi inclu-
ída na Ordem do Dia por força de requerimento assinado pelos vereadores.
Ninguém se inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria foi aprovada
por unanimidade e em definitivo. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presi-
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dente, Ronaldo Peruci, declarou encerrada a presente sessão convocando os
senhores vereadores e vereadora para a próxima Sessão Ordinária a realizar-
se no dia 22 de abril de 2026. Eu, Luiz Carlos dos Santos, Agente Legislativo, di-
gitei a presente Ata que após a sua aprovação será devidamente assinada pelos
membros que compuseram a mesa dos trabalhos dessa Sessão Ordinária.

Jaboticabal, 06 de abril de 2026.

Ronaldo Peruci
PRESIDENTE

Jonas Alexandre da Silva
1º SECRETÁRIO

José Ronaldo Bolognezzi
2º SECRETÁRIO
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